

柳行街道为辖区65岁及以上老年人进行免费查体

3800余名老人喜收“健康大礼”



柳行街道老年人现场接受免费体检。本报见习记者 张慧 摄

本报济宁4月9日讯(见习记者 张慧) 日前,济宁高新区柳行街道卫生院启动了65岁及以上老年人免费健康体检工作。计划6月6日前将对辖区内3800余名老年人进行免费健康体检。同时,针对行动不便的老年人,柳行街道卫生院还将提供上门入户查体服务。

2日,柳行街道卫生院迎来了数十位前来体检的老年人。在服务前台进行简单登记并领取健康管理记录表后,老人们逐一在各个诊室前排队

了队。“今天7点就来到了卫生院,准备好好查查身体。”家住柳行村的郑玉芬老人说,每年通过查体及时了解身体情况,自己放心孩子们也放心。记者看到,老人们拿到体检结果后,不少人都会咨询医护人员。对于老人们的问题,医护人员在认真解答的同时,还会根据他们的体检结果给出相应的指导意见。

“现在辖区内以片区为单位进行查体,共分为6个片区,平均每天能为50余位老人查体,全部查体工作将在6月6日

结束。”济宁高新区柳行街道卫生院公共卫生科主任曹芳介绍,4月1日起,柳行街道常住满6个月以上的65岁及以上老年人即可前往柳行街道卫生院进行免费健康查体。检查项目主要涉及生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查、健康指导和中医体质辨识等,体检完成3天后即可出具健康体检报告。

“同时针对辖区内身体不适、行动不便的老年人,卫生院将在该片区查体结束后安排医护人员上门入户进行健

康体检,解决老年人的体检难题。”曹芳说,届时通过便携式B超、心电图等设备,对老人健康状况进行现场评估。

“检查过程中,若发现异常将及时联系患者及其家属,对出现的疾病做到早发现早治疗。”曹芳介绍,将老

年人体检结果记入健康档案记录并上传到公共卫生系统,为医院对居民进行健康管理提供了依据。同时将发现的高血压、糖尿病等患者纳入慢性病患者健康管理当中,实现了对辖区内老年人健康的有效管理。

□相关链接

智能设备助阵 提高体检效率

“大娘,请出示一下您的身份证件。”随着工作人员在健康管理机上刷取居民身份证,居民李大娘的身份信息随即出现在了健康管理机上。“通过刷取身份证件,便能在健康管理机上快速实现居民健康档案的建档及个人信息的读取。”济宁高新区柳行街道卫生院公共卫生科主任曹芳介绍,今年卫生院首次引进“健康管理机”参与到老年人的体检工作中,节约了医护人员手写纸质档案的工作时间,大大减少了居民体检排队时间。

“现在体检的排队时间和以前相比减少了不少,以

前仅领取体检表的队伍就排的很长,现在情况好多了。”前来体检的居民赵先生说,现在只需要额外提供手机号码,即可完成登记,体检更快捷。

“健康管理机为每位用户生成了独特的条形码,医护人员通过扫描条形码,便可在线获取检测数据,并实时上传到公共卫生系统,直接解决了医护人员人工书写纸质档案与上传数据效率低、准确性差的问题。”曹芳介绍,同时大大节约人力资源,进一步加强了对居民的健康管理。

本报见习记者 张慧

高新区应急管理局“安全体验”活动进社区

“家门口”学急救,利己又利人

本报济宁4月9日讯(记者 邓超) 8日上午,由济宁高新区应急管理局主办的“送安全体验进社区”活动,在黄屯街道金色嘉苑社区启动。现场通过体验心肺复苏、灭火实操、火场逃生等项目,把实用的安全知识送到居民家门口。本次安全体验活动形式新颖、互动性及趣味性强,共吸引了300余名居民前来参与。

现场,许多群众在专业人士的指导下,纷纷为躺在地上的假人做起了心肺复苏。随后,通过火灾演练,高新区应急管理局工作人员还为社区居民普及了灭火器和救生绳等应急救援物品的使用方法和火灾安全逃生知识,增强社区居民防灾减灾的意识和能力。此外,现场设置的火灾逃生体验帐篷可以让群众简单的体验到在充满浓烟的楼道内,如何安全逃出危险区域。而隐患排查小屋则通过图示引导,列出了家庭中不易发现的安全隐患。

“以前没有这种体验式的安全教育,今天在现场学



社区居民体验心肺复苏。本报记者 邓超 摄

到了很多急救知识和逃生技能,受益匪浅。”社区居民许修建带着自己的孙子体验完后表示收获满满。“感谢高新区应急管理局举办这样的活动,今天的这些体验都是平时生活中可能会遇到的,受益真的很大。”社区居民熊女士认为,今后应该多举办一些类似的活动,因为这不管是对居民还是社区工作人员来说都很受用。

“这次活动是今年第一次送安全进社区活动,通过

丰富多彩的体验项目让老百姓切切实实感受到安全的必要性,以此提升老百姓安全意识,掌握基本的安全技能。”高新区应急管理局副局长万继成表示,本次活动将持续到年底。今后,安全体验活动每周都会举办,将相继走进高新区的社区、学校、企业等人员密集场所,以此提升广大群众安全自救、互救能力,使广大群众居家更安心、出行更放心、生活更舒心。

挂“光荣之家”牌匾 向最可爱的人致敬

本报济宁4月9日讯(记者 王博文) 近日,济宁高新区暨黄屯街道为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌启动仪式举行。通过开展此次活动,旨在营造全社会尊崇军人、敬重英雄、关心国防、热爱部队的浓厚氛围。

“在军旅我们是革命军人,在地方我们要做时代新人……”在当日的启动仪式上,退役军人代表向在场的广大烈属、军属和退役军人家庭发起倡议,呼吁大家不忘初心、牢记使命,更加积极主动地投身家乡建设,为高新区发展多做贡献。激昂的发言感染着在场的每一个人。

随后,伴随着热闹的锣鼓声,与会人员来到金色嘉苑社区部分军人家庭,将印有“光荣之家”的牌匾挂在

大门之上,并来到军属、退役军人身边进行慰问。

“今天心情特别激动,看到‘光荣之家’的牌匾挂在大门上,心里真的十分自豪。”家住金色嘉苑中区的退役军人江玉良表示,自己虽然退伍了,但退伍不褪色,将继续发扬部队的光荣传统,以党员的先锋模范作用严格要求自己,协助社区做好工作,做到带头作用。

“为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌,高新区将严格按照上级的工作安排,做实做细做扎实,确保在4月8日前全部悬挂完毕。”高新区社会事业发展局副局长、退役军人事务局局长任淑凯表示,将通过此次活动的开展,在全社会营造一种“一人当兵全家光荣,一朝当兵一世光荣”的浓厚氛围。